SE PRENDRE EN CHARGE

Historique  et évolution des droits des personnes handicapées au Canada – Thème du cinquième webinaire de notre série Se prendre en charge.
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· Yvonne Peters est une avocate de Winnipeg qui, pendant plus de trente (30) ans, s’est spécialisée  en droits de la personne.  Pendant cette période, elle a agi comme conseillère juridique et aviseure sur plusieurs causes types  en matière d’égalité, impliquant les droits des personnes en situation de handicapées et  les droits des femmes.   Yvonne est à présent retraitée mais elle poursuit ses activités juridiques auprès de plusieurs organisations communautaires. 
En automne 2018, le gouvernement fédéral l’a nommée au Comité d’experts chargé des droits de la personne du Programme de contestation judiciaire.
Yvonne est présidente sortante du Conseil consultatif sur l’accessibilité du Manitoba.  Elle est également présidente sortante du Conseil des Commissaires de la Commission des droits de la personne du Manitoba.

Le webinaire a initialement eu lieu le 19 février 2020 avec 33 participants en ligne.
Le projet :
Le Projet Se prendre en charge était dirigé par le Conseil des Canadiens avec déficiences (CCD) en partenariat avec l’Association nationale des étudiant(e)s handicapé(e)s au niveau postsecondaire (NEADS), Citizens with Disabilities - Ontario (CWDO),  la  Manitoba League of Persons with Disabilities (MLPD) et le Canadian Multicultural Disability Centre INC.
Ces webinaires faisaient partie d’un projet axé sur les droits des personnes handicapées au Canada et financé en 2019-2020 par Emploi et Développement social Canada. 
Par des activités de renforcement de la capacité, ce projet crée une plus forte sensibilisation vis-à-vis de la Convention relative aux droits des personnes handicapées (CDPH), du Protocole facultatif (PF) et des mécanismes canadiens destinés à remédier à la discrimination subie par les personnes en situation de handicap.
Ce projet est articulé autour de trois pôles :
1. Des séances de formation face à face,  
2. Une formation en ligne à progression auto-contrôlée sur la CDPH-PF, et
3. Une série de 10 webinaires.

Les webinaires Se prendre en charge ouvrent la voie sur les droits des personnes en situation de handicap au Canada.


